

文艺暖民心 榜样引风尚



本报讯(记者 申长明)9月9日,新乡市“世蕊爱心周周有戏”文明实践活动走进牧野区牛村社区(如上图),志愿者以戏曲、歌舞等多种文艺形式,丰富群众文化生活,凝聚多方力量,引领文明新风尚,为社区群众送上一场具有精神滋养与文化乐趣的盛宴。

本次活动得到新乡市文明办、新乡市道德模范、身边好人代表的大力支持,该活动由牛村新时代文明实践站主办,牛村爱心家园志愿服务队与新乡戏迷大舞台联合承办,在内容设计上兼顾精神引领与民生需求。

在活动现场,新乡市道德模范、身边好人代表登台分享先进事迹,用真实鲜活的故事传递向善向上的力量,引导社区居民以榜样为镜、向榜样看齐,营造崇德向善的社区氛围。

文艺表演环节,经典戏曲选段韵味十足,群众喜闻乐见的歌舞节目活力满满,精彩演出赢得台下阵阵喝彩。此外,当天活动还同步开展健康义诊与便民服务,医疗志愿者为居民提供视力、听力检查等服务,细致解答健康疑问。便民服务点则提供免费理发、按摩等贴心服务,切实满足居民日常生活需求。

活动现场氛围热烈,居民欣赏精彩演出,认真聆听好人故事,不时报以热烈掌声。大家纷纷表示,这样的活动既好看又有意义,不仅丰富了业余生活,更受到了精神鼓舞,今后会主动向身边好人学习,积极参与社区建设,为社区发展贡献力量。

急救救护知识进校园 守护师生安全

本报讯(记者 张世彬)9月10日,记者从新乡县获悉,为切实提升学生在日常生活中的自救互救能力,普及专业救护技能,筑牢校园安全防护屏障,近日,新乡县科协联合县卫生健康委、县红十字会等单位走进县第一中学,开展了一场以“科普赋能校园,急救救护知识零距离”为主题的急救救护科普活动,900余名高一新生从中受益,活动有力促进了校园安全建设。

活动现场,新乡县人民医院医师李蕊担任主讲。她以通俗易懂的语言,系统地讲解了心肺复苏(CPR)、海姆立克急救法等急救救护技能。为了让师生更好地理解 and 掌握这些知识,她采用急救设备实物展示的方式,让大家对急救设备有了直观的认识。互动问答环节,大家积极提问,现场气氛热烈。现场实操则让学生亲身体验急救过程,加深了对技能的掌握。李蕊还普及了急救“黄金时间”、常见误区等知识,极大地提升了师生的急救知识水平和应对能力。

学生对此项活动反响热烈,一名李姓学生表示:“以前觉得急救离自己很远,现在学会了这些技能,不仅能保护自己,还能在关键时刻帮到同学,特别有意义。”

此次急救救护科普活动将科普资源与校园安全需求有机结合起来,打破了急救救护知识的“距离感”。新乡县科协相关负责人表示,下一步,将持续发挥科普资源整合优势,搭建急救救护技能普及桥梁,推动科学救护知识更广泛地走进校园、惠及师生,为校园安全筑起坚实的“科学防线”,让更多师生掌握急救救护技能,守护师生校园安全。

全国“最美教师”名单揭晓 我市教师任明杰入选

本报讯(记者 陈曙光)9月10日,中央宣传部、教育部联合发布2025年“最美教师”名单,封丘县潘店镇大辛庄小学教师任明杰等24名个人及保定学院毕业生赴疆任教群体代表光荣入选。

自2014年大学毕业担任特岗教师以来,任明杰扎根封丘县贫困村教育一线十余载。他用100多万字图文日记记录下教学点滴与成长轨迹,从初出茅庐的“小任老师”蜕变为深受学生爱戴的河南最美教师。

面对农村留守儿童居多的现状,任明杰创新教育方式,利用课余时间带领学生开展烹饪、摄影等实践活动,将不大的宿舍打造成孩子们的成长乐园。“我发自内心觉得这些年一点都不长,可能是因为我都在开心地享受每一天吧。”任明杰这样总结自己的从教心得。

在他的努力下,大辛庄小学从濒临合并的教学点发展为完全小学,学生数量从80余人增长至160

多人。他个人先后获得全国优秀特岗教师、省级“名班主任工作室”主持人等荣誉。目前,封丘县教育局已专项安排25万元资金,支持其省级“名班主任工作室”建设,以期带动全县班主任水平整体提升。

据悉,本届“最美教师”评选涵盖高教、职教、基教、幼教、特教等各级各类教育,入选者的先进事迹集中展现了新时代人民教师的育人风采与责任担当。

玉海温泉洗浴店存在多项隐患 竟然照常营业



(图一)



(图二)



(图三)

本报讯(记者 刘志松)9月9日,根据群众反映,记者对位于红旗区小店镇的玉海温泉洗浴店(图一)进行现场采访,发现该洗浴店存在多项安全与卫生隐患。

当日,在玉海温泉洗浴店大厅,卫生责任区制度承诺书签订的时间是2023年12月13日;消防责任人照片一栏空白;地上六七个灭火器标注的有效期至2024年8月(图二),灭火器上落满灰尘;

公示的4个健康证有效期,有的是2024年8月6日(图三),还有的是2023年8月6日;大厅里的消毒柜未通电。

在场的张姓收银员表示:“可能没有通过消防验收”,并解释“生意一直不好”,中间开开停停,才未及时办理相关手续。他还说,所谓的“温泉”,实为地下井被封后外拉的水源,并且几天才换一次水,来洗澡的人并不多。

据群众反映,玉海温泉洗浴店经营已经六七年时间了,今年夏季停业装修后,9月初重新开业,却仍无视安全规范,持续经营,存在安全隐患。

9月10日,该店孙姓消防责任人称,大多数洗浴场所都没有消防验收。平时,有关部门也来检查,他们内部也进行消防演练。灭火器目前已经更换,从业人员健康证每年都办,今年的只是没有公示出来。

获嘉县开展2025年全国“质量月”宣传活动

本报讯(记者 张世彬 通讯员 宋佳林)9月9日,获嘉县在县政府广场组织开展主题为“加强全面质量管理 促进质量强国建设”的2025年全国“质量月”宣传活动。

活动现场,获嘉县市场监管局、县人民检察院、县农业农村局、县文旅局、县水利局等成员单位和企事业单位,通过设立咨询服务台、悬挂宣传横幅、设置宣传展板、发放宣传

资料等多种形式,向群众宣传产品质量安全、绿色产品认证、特种设备安全法规、有机产品认证等知识,并现场答疑解惑。

获嘉县相关领导到现场查看后表示,全国“质量月”宣传平台,是推动高质量发展的重要举措。各相关部门要创新运用数字化手段,围绕百姓日常关心的食

品、家电、日用品等热点领域,开展寓教于乐的科普活动。要通过线上线下相结合的方式,让质量知识走进社区、走进企业,切实提高群众的参与感和获得感,使质量意识深入人心。

据悉,此次活动共悬挂横幅6条,设置宣传展板60余块,发放各类宣传材料3000余份,接受咨询150余人次。